

九成省份GDP增幅下降传递哪些信号?

日前,国内各省市上半年经济“成绩单”悉数出炉,有九成省市区GDP增速同比回落,一些热点地区减速尤为明显。增速“普降”之下,存在哪些地区差异?区域经济走势如何判断?地方“GDP冲动”能否得到抑制?记者为此采访了一些权威部门及人士。

区域经济:“利多”还是“利淡”?

梳理31个省区市的经济“半年报”可见,除新疆、西藏、贵州外,28个省市区上半年的地方生产总值同比出现下降,降幅从0.7%到9%不等。其中长三角、环渤海等区域“降温”明显,中西部地区降幅相对较小。

中国社科院经济所宏观经济室主任张晔晶认为,“经济增速的回落,是主动调控的结果。我们是有意‘压’着经济增速往前走。”业内人士认为,增速的回落,说明国家适度从紧的调控政策取得预期成效。

比如,去年上半年海南曾以19.4%的增速领跑全国,但今年上半年则降至10.4%,落至全国中游;增幅大跌9个百分点,列各地之首。专家指出,作为海南支柱产业房地产业在调控之下大幅遇冷,是导致经济整体回落的重要原因。山东省滨州市欣盈纺织公司负责人梅建勋告诉记者,由于国家在电力、信贷、环保等各方面政策都在收紧,想上新项目已经很难,从今年4月以来每月亏5万元左右,形势较去年同期更为严峻。上半年,山东经济增速回落2.5个百分点。

不过,部分地区的降温也有“主动因素”,其增速放缓折射出地方在产业结构优化、发展方式转变的积极姿态。比如,上海上半年分别实现地方生产总值9164.1亿元,同比增长8.4%,增幅较去年下降4.3%。在具体经济指标中:全社会固定资产投资总额同比下降5.8%,全市实现规模以上工业增加值增幅比一季度回落2.9个百分点,规模以上工业总产值增幅回落3个百分点。

上海市发改委副主任肖林说,一些经济指标回落,除筹备世博会等导致去年基数较高原因外,还有主观调整的因素。比如,近年来上海每年淘汰六七百个落后产能项目,涉及工业产值两三百亿元;每年对外转移的工业投资也超过100亿元。自2008年以来,上海经济增速已连续三年保持在10%以内。

区域差别:全力“保增幅”,加紧“调结构”

下半年经济增速如何变化?部分地区“高歌猛进”的势头暂时遏制后,“保增幅”心态是否会反而愈演愈烈?一些告别“高增长”的地区能否进一步打开“调结构”的空间?

记者调查发现,许多地区增速放缓的同时,传统发展方式的惯性依然突出,值得警惕。

“投资依赖”的增长态势突出。内地某省今年上半年GDP增速出现小幅回落。而省政府和省内各地市则已签订责任状,规定省长和10多个地级市的市长今年将共同完成“十大产业”900多亿元的投资额。该省发改委的人士直言,“投资对经济增长的作用是第一位的,没有投资就没有GDP和财政收入。”

“三高”行业“逆势”活跃。环保部的数据显示,今年以来高耗能行业增速呈上升趋势,1月至4月氨氮和氮氧化物两项新增污染物减排形势不容乐观。相关数据还显示,云南、江西、福建、内蒙古、重庆和青海这六个省市区上半年经济增速出现0.7%至2.1%的降幅,但其建材、冶金、化工、有色四大高耗能行业的用电量增长却均在15%以上,最高的云南高达26%。

“伪新兴”产业苗头显露。重庆市经济信息中心相关负责人说,今年的战略性新兴产业迎来新一轮高潮,各地投资增幅趋于高位,但许多地方并没有在技术上取得实际突破,引进和发展的仍是较为落后的产业环节,这将反而加大未来产业结构调整的难度。

虽然中央确定今年的增长目标是8%,但大多数地区的目标都是两位数,有近十个省市区更是提出未来5年“总量翻番”。经济学家胡鞍钢指出,有的地方负责人在北京开会讲的是“北京话”即“科学发展”,回到地方讲的却是“本地话”即“加快发展”。

然而,一些较早进入转型期的省市,面对增速降低却相对“淡定”,其在产业结构方面的持续推进值得期待。

“上半年8.4%的增幅,还是高于预期的。”肖林说,“上海接下来重点要在产业结构、城市功能、服务水平等方面不断提升。”

再如,北京上半年以8%的增长率“敬陪末座”。不过,北京市统计局局长苏辉说,虽然GDP减速,但全市经济增长的效益和质量提高。数据显示,上半年北京的信息、商务、科技服务业增加值分别增长18.3%、15.6%和10.9%。

放慢GDP脚步,追求GDP质量

面对多个地区的集体“减速”,经济界人士抱以同样的期待:不管速度是快是慢,都要更加注重发展的持续和成果的共享,更加注重提升GDP质量。

“我并不太懂GDP、增长速度这些东西。我最关心的是,经济发展能给百姓生活带来些什么?”从甘肃平凉来东部地区打工的农民工季宝良说。

“现在面临的不是增长速度高低的问题,而是需要什么样的增长?”国家行政学院决策咨询部研究员王小广如是说。

“宁愿损失一点GDP,也要为结构调整和发展转型创造空间。”肖林这么认为。

上述理念在部分地区已成共识。中科院可持续发展战略研究组组长牛文元说,我国经济发展应降低自然、生产、社会等各项成本,追求少用资源、少牺牲环境的“品质好的GDP”。

与此同时,还要加快实现公众切身的“增长感”。日本在上世纪60年代实施“国民收入倍增计划”,国民收入增幅7年内超过1倍。中国社科院劳动和社会保障研究中心主任王延中专家认为,日本的计划之所以成功,不仅是涨工资,还有相配套的就业体制、收入分配及社会保障体制等相关民生制度的跟进。

尤其关键的是,要加快改革创新,淡化对地方政府GDP总量、速度等指标的考核,突出经济发展质量以及居民收入增长率、就业率、社会保障水平等民生指标的权重。

(据《新华每日电讯》叶锋 潘林青/文)

效方式,推进公开则要以服务为基础,政务公开和政务服务相辅相成,文件把两个方面结合起来,是对新形势、新期待的呼应。”周汉华分析说。

转变理念、完善制度,确保执行不走样

“公开透明、高效服务是政府运行的目标。目标能不能实现,落实才是根本。在深化政务公开、强化政务服务方面,我们相继出台了相关政策规定,但目前来看依然存在不少问题,主要原因在于执行不到位。”竹立家分析说。

《意见》指出,当前政务公开和政务服务工作中还存在一些问题。如政务公开方面,有的存在重形式轻内容现象,有的公开内容不全面、程序不规范,有的不能妥善处理信息公开与保守秘密的关系。政务服务方面,服务体系不够完善,公开办理的行政审批和服务事项不能满足群众需求等。

“当前,微博等新媒体正在倒逼政府信息公开,但事后的被动解释,往往是越描越黑,不能让老百姓满意,使政府的公信力下降。推动政务公开和政务服务,需要在转变理念、完善制度上下工夫,确保执行不走样。”汪玉凯建议。

国家预防腐败局办公室、全国政务公开领导小组办公室负责人指出,《意见》提出了一系列监督和保障制度。一是工作机制。各级党委、政府要加强政务公开工作的领导,将其列入重要议事日程,统一部署,解决工作难题。行政首长作为第一责任人,更加明确了领导责任。二是考核制度。把政务公开和政务服务纳入党风廉政建设责任制考核、行政机关注效考核和民主评议范围,加强考核工作。三是监察制度。建立健全电子监察系统,对行政许可、非行政许可审批和公共服务事项实现全过程监察。四是监督制度。明确了党的基层组织和党代会代表、人大代表、政协委员、民主党派、人民团体和新闻媒体的监督作用,并特别强调了群众监督、媒体群众投诉制度。五是责任追究制度。对工作落实不力的,要进行诫勉谈话,限期整改,对损害群众合法权益、造成严重后果的,要严格追究责任。

(据《人民日报》姜浩 周英峰/文)

教育行政部门,承担哪些责任?

武城二中多位学生及家长向记者反映,得知记者前来采访后,武城二中部分教师已组织学生撤离河北故城,并且每位学生退还200元补习款,不到20天时间违规收取补习费用700多元。

一些学生家长质疑,违规收取巨额费用之后,教师们就这样一走了之?对于违规教师如何处罚?教育监管部门该不该承担责任?

山东大学高等教育研究中心副主任刘志业表示,为保证公平公正,教育行政部门必须坚决禁止和查处教师违规办班的行为,尤其是这种挖空心思逃避监管的违法行为,这样的教师哪能为人师表?

“教师有偿补习、违规办班是一个存在多年的老问题,其根源在于我国高考制度的人才选拔、评价手段过于单一。在此问题上,地方教育行政部门、学校、教师处于两难境地。”长期从事教育研究的全国人大代表、陕西师范大学教师专业能力发展中心副主任胡卫平说。

胡卫平认为,一方面,地方教育行政部门、学校、教师要执行上级部门的指示,推行素质教育,减轻学生课业负担;另一方面,又要增加高考录取率,不然,也得不到上级领导及家长的认可。因此,面对违规补课现象,一些教育行政部门和学校采取默许甚至纵容的态度,有的家长也表示支持。

还有专家认为,违规办班的丰厚利益诱惑,也让部分教师“欲罢不能”。比如武城二中教师跨省办班,记者粗略估算,仅成龙学校400余人的补习规模,按每名每月900元计算,除去给成龙学校分成等费用,这些教师一个月时间可获利30多万元,加上分布在故城县其他私立学校参与补习的学生,这些教师获取的利润十分可观。(文中王浩、张杰为化名)

(据《新华每日电讯》潘林青 寇瑞卿/文)

政)服务中心在全国各地逐步推广发展,成为推进行政审批制度改革和实施政务公开的重要平台,在经济社会发展中扮演着越来越重要的角色。

政务服务中心建设具有一定的自发性,主要是为了适应当地经济社会发展、改善投资环境的需要建立起来的,各地政务服务中心管理机构性质并不一致。有的是行政单位,有的是事业单位,还有的是参照公务员法管理的事业单位。

此次《意见》明确,服务中心管理机构为行政机构。《意见》提出使用事业编制的服务中心管理机构,应在行政编制总额内调剂出一部分进行替换。服务中心管理机构工作人员的配备应遵循少而精的原则,不增加行政编制,切实避免地方在落实《意见》过程中产生机构编制膨胀的问题。

“对于数以万计的各级各类服务中心如何定位,过去一直没有明确说法。此次印发的《意见》,从机构、编制、功能以及建设等各个方面都实现了有章可循,我国‘服务型政府’建设再次加强。”长期跟踪政务服务工作的汪玉凯说。

《意见》从逐步建立健全政务服务体系、充分发挥服务中心作用、明确服务中心职能、规范服务中心运行、加强服务中心信息化建设、建立统一规范的公共资源交易平台、整合政务服务资源等方面作了明确规定。

“这些内容虽然有的省(区、市)已经作出规定,但从全国层面来讲,是第一次以中央文件的形式作出规定。所以,这一部分也是文件的重点内容,需要各地区各部门认真学习领会,抓好落实。”国家预防腐败局办公室、全国政务公开领导小组办公室负责人指出。

“建设阳光政府、服务型政府,都是中央大力推进的战略方向。公开是服务的一种有

“重大事件发生后,一些政府部门总习惯于遮遮掩掩,这份文件的针对性和指向性很明确。同时,以两办名义发布文件,也体现了中央打造‘阳光政府’的持续决心和战略考量。”中国社科院法学所宪法行政法研究室主任周汉华说。

据国家预防腐败局办公室、全国政务公开领导小组办公室负责人介绍,《意见》第二部分是2005年《关于进一步推行政务公开的意见》的深化和延续,里面有不少创新的内容,比如推进行政权力公开透明运行。实践中,行政权力运行过程不透明的问题比较突出,这样就有可能导致公开的结果不合理,群众不满意。这次《意见》更强调和注重过程的公开,强化对权力运行的制约,这是政务公开深化的必然要求。这项工作2006年始自河北,随后在部分地区和部门开展了试点,2008年在全国进行了推广。再比如《意见》提出加强行政机关内部事务公开,要求梳理行政机关内部职权依据和运行流程,查找廉政风险点,有针对性地制定廉政风险防控措施,加强对关键岗位和重点环节权力运行的制约。之所以提出这个要求,主要是考虑到扩大社会和公众对行政机关内部运行情况的了解,加强内部制约,以弥补外部监督的不足。

“把‘公开为原则,不公开为例外’写入文件,明确政务公开的方式、手段、程序、流程,强调重大突发事件和热点问题必须公开,这些既是文件的‘亮点’,也是政务公开深化的必然要求。”国家行政学院教授汪玉凯说。

服务中心管理机构为行政机构,人员配备要少而精

自上世纪90年代中后期以来,政务(行

“封闭式”管理,没有特殊情况严禁任何学生外出。

武城二中另一名同学张杰说:“我们班主任说了,他在暑假补习班中讲的内容都是精华,开学之后就不会再讲了。要是不来参加补习班的话,下学期开学后学习肯定跟不上,考不上大学后果自负。我们班一共60多人,其中40多人参加了这个补习班。”

正在成龙学校办补习班的一名武城二中教师向记者证实,他们确实将四百多名学生从山东武城带到河北故城补习,并且每人每月收费900元左右。补习地点不仅是在成龙学校,还有故城县其他几家私立学校。不过,这位教师拒绝透露此事的其他信息。

举报人还透露,武城二中在故城县至少有三处补习地点,补习对象为高一、高二年级的大部分学生,参与补习的人数不止400人,可能多达上千人。

当日21时许,记者在另一处补习点看到,几个班级的学生正在上晚自习,并没有教师讲课,学生中有的在看书,有的在聊天,还有的干脆玩起了手机。22时许,记者返回故城县成龙学校时看到,数十名学生翻墙而出,在街头闲逛。在靠近马路一侧的多间教室中,不少学生交头接耳、玩手机,嬉笑声一片,课堂秩序十分混乱。

下属集体违规,领导均不知情?

近年来,教育部、山东省教育厅等部门多次下发通知,严禁在职教师违规办班谋取私利。诸如《中小学教师职业道德规范》明确要求教师自觉抵制有损家教、不得利用职务之便谋取私利;《山东省教育厅关于加强师德师风建设规范普通中小学教师教育行为

为了减轻学生负担,我国教育规章明令禁止教师有偿补习行为。然而,近日山东武城二中部分教师组织这个学校至少400名学生到河北省故城县补习,并向每名每月收费900元补习费,共计三四十万元。

得知记者前来采访,这些教师拿走近八成违规收费后,迅速离开了故城。

明目张胆组团,跨省违规办班

山东省德州市武城县部分学生家长向记者举报,武城二中部分教师利用暑假时间,大规模地将这个学校数百名学生用多辆大巴拉至河北省衡水市故城县成龙学校等几所私立学校,跨省办起了补习班。

日前,记者根据举报人提供的线索来到河北省故城县成龙学校,只见这所学校大门紧闭,很少有人出入,俨然一副学生放假的状态。记者仔细观察后发现,学校宿舍楼阳台却晾满了学生刚洗完的衣物。18时10分左右下课结束后,有大量学生手持餐具从教室涌入餐厅准备吃晚饭。

这时,记者提出要进入成龙学校,门卫十分警觉,以记者没有出入证为由将记者拦在外面。“要想出入这个大门,除非有教师亲笔签名的出入证。否则,即便你是学生家长,也跨不进这大门一步。”这位门卫说。

经过多方联系,记者找到了几名正在成龙学校上补习班的山东武城二中的学生。马上就要上高三的学生王浩告诉记者,目前在这里上课的有400余名山东武城二中的学生,是7月中旬统一乘坐大巴车从山东武城到河北故城的,由数名分别教授英语、数学等不同学科的“组团”合办了这些补习班。补习、吃饭、住宿等全在成龙学校,实行

还(不计息)。

展示地点:标的物所在地

展示时间:自公告发布之日起到拍卖日前

咨询电话:0376-6253958

监督电话:0376-6380150

咨询地址:信阳市礼节路物资局四楼

信阳市阳光拍卖有限公司

的若干意见》中规定,教师不得从事有偿补习活动;《武城县教育局关于禁止在职教师从事有偿家教的通知》中规定,在职教师不准在校内外租(借)用场地或在家里举办有偿家教等。

然而,记者在采访中发现,面对各级教育规章,相关学校及教育主管部门“打起了太极”,要么不接受采访,要么推脱不存在违规或不知情,没有一家承认与此事有关。

近日,记者进入成龙学校,试图采访在此办补习班的武城二中的教师,但他们迟迟不肯露面,不愿接受采访。随后,记者来到了武城二中,他们给记者的答复是“通过年级校长、级部主任对班主任、任课教师调查,并没有发现跨省办班一事”。

记者又来到了河北省故城县教育体育局和山东省武城县教育局。故城县教育体育局副局长骆海燕说,目前还没接到举报,也没有检查到山东的学校到故城来办补习班的情况。故城县教育体育局只有权力查处为山东补习班提供场地的当地学校,却无力监管山东的学校和教师。

山东省武城县教育局副局长祖全岩说,虽然之前接到相关举报,已经责成武城二中落实,但武城二中给教育局反馈回来的情况表明跨省办班不存在,因此目前教育局对此也并不知情。

祖全岩认为,如果武城教师在当地办补习班,那查处起来非常容易。但这些教师跑到河北去办班,武城县教育局则“鞭长莫及”了。

不过,两地教育部门表示,在职教师办有偿补习班明显违规,如果确实发现有这样的行为,将发挥各自最大的努力,积极、严肃查处。

信阳市工商局查处第二季度违法广告公示

信阳市工商局对全市主要媒体2011年4月份至6月份广告发布情况进行监测,发现部分广告发布严重违法违规。现将典型违法广告公告如下:

- 1.八宝润发露,以患者、专家形象作证明。
- 2.结果肤太白,化妆品宣称能5分钟增白脱毛。
- 3.雪泡瘦,以消费者及专家名义作证明。
- 4.好视立,广告语使用绝对化语言。
- 5.中医刮痧,没有经卫生部门审批擅自发布广告。
- 6.信阳中山肿瘤医院肝病中心,没有经卫生部门审批擅自发布广告。

以上广告严重违法违反了《广告法》及

拍卖公告

受有关部门委托,信阳市阳光拍卖有限公司定于2011年9月19日(星期一)上午10时在信阳市礼节路物资局会议室公开拍卖:

平桥区洪山水库水面养殖债权。

有意竞买者,即日起向本公司咨询详细情况,实地查验标的,并携带保证金和身份证等证件,在拍卖日前到本公司办理竞买登记手续,竞买不中,保证金全额退

还(不计息)。

展示地点:标的物所在地

展示时间:自公告发布之日起到拍卖日前

咨询电话:0376-6253958

监督电话:0376-6380150

咨询地址:信阳市礼节路物资局四楼

信阳市阳光拍卖有限公司

学车哪里好? 首选市驾校

信阳市驾校:驾驶员培训学习的摇篮

信阳市驾校是我市唯一具有一级资质、唯一获得省级文明单位称号的汽车驾驶员培训学校,同时也是唯一具有三种定点培训资质的驾校。

学校场地规范,设施齐全,师资力量雄厚,车型齐备,车辆充足。配有汽车模拟机、整车模型、汽车原理电教板,为学员的理论、实践提供可靠保障。

●市营运驾驶员从业资格

点培训

●市交警支队指定的增驾

A1、A2、A3、B1驾驶员定点培训

●市扶贫办劳动力转移、驾

驶技能定点培训

地址:信阳市南京路金三角

(市运管局车辆检测中心院内,市

交警支队西500米处)

报名电话:6531177

遗失声明

兹有杨雯雯所有的房屋坐落于平桥区联元路一胡同1号联元路综合楼二单元六层604号,房屋所有权证号为信房权证平桥区字第021720号,为混合结构一幢,建筑面积88.10平方米,因不慎丢失,特声明作废。

声明人:杨雯雯

2011年8月8日

学历提升 出国留学

中专 专科 本科 研究生

地址:信阳南湾光大成人学校

联系人: 13837627216 6859219

拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2011年8月24日(星期三)

上午10:00在本公司多媒体拍卖厅拍卖:

●信阳市新华东路248号大地实业总公司门面楼一栋

原大地招待所,混合结构,建筑面积约1025㎡。

该宗资产地理位置优越,是我市火车站地区核心商业

区,人流旺盛,商业氛围浓厚,极适宜投资、经营。

有意者于即日起至2011年8月23日下午16时止,携有效证件及

100万元保证金到我公司办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数

无息退还。

展示时间及地点:即日起在标的物所在地展示

联系地址:信阳市北京南路信房集团四楼(体彩广场西侧)

联系人:付女士 曹先生

联系电话:0376-6255006 13939796449 13837673303

工商局监督电话:0376-6380150

网 址:www.xytym.com(信阳拍卖)

信阳天源公物拍卖有限责任公司